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Lista abrevierilor și acronimelor 

 

  MC –Ministerul Culturii  

 BNRM – Biblioteca Națională a Republicii Moldova 

 ABRM- Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova 

 CNEPB - Centrul Național de Excelență Profesională pentru Bibliotecari 

 CE – Centrul de Excelență 

 CRR – Consiliul Raional Rezina 

 SRC- Secția Raională Cultură    

 BPR - Biblioteca Publică Raională      

 BP –Bibliotecă Publică 

 SAS – Serviciul Asistență de Specialitate 

 SIB- Serviciul Informativ Bibliografic 

SB-Servicii de Bibliotecă    

ODD-  Obiective de Dezvoltare Durabilă  

ZICI -Ziua Internațională a Lecturii cu Voce Tare 

IRP - Inspectoratul Raional de Poliție    

IPLT- Instituția Publică Liceul Teoretic  

CMF – Centrul Medicilor de Familie 

CSP – Centrul de Sănătate Publică 

SR- Spitalul Raional     
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Misiunea. Viziunea. Valorile Bibliotecii. Obiectivele și prioritățile anului 2024 

MISIUNEA BIBLIOTECII 

 

   Biblioteca Publică Raională ”Mihai Eminescu” are Misiunea de a pune la dispoziția tuturor membrilor comunității acces gratuit și 

nelimitat la informație și formare, prin oferirea, inițierea, implementarea, sporirea inovațiilor, Serviciilor de Bibliotecă și prin prestarea 

serviciilor de calitate, întru îmbunătățirea calității vieții tuturor membrilor comunității în totalitate și a fiecăruia în parte. 

  BPR ”Mihai Eminescu” – este un centru vibrant de cultură și informare, care se adresează tuturor categoriilor sociale pentru informare, 

documentare, studiu și lectură, recreere,  instituţia în care valorile prioritare sunt utilizatorii și cadrele bibliotecare din teritoriu şi 

republică; un centru real de resurse informaţionale şi educaţionale, un centru de formare şi dezvoltare profesională și personală. 

 

Pentru noi BIBLIOTECA: 

Biblioteca este o provocare continuă la descoperire. La descoperirea noului şi a valorii, în afara noastră, în ceilalţi şi mai ales în noi.  

 

 

VIZIUNEA BIBLIOTECII 

 

 va fi orientată  spre creșterea gradului de satisfacție a utilizatorilor reali și potențiali prin înțelegerea nevoilor acestora și 

ajustarea serviciilor de bibliotecă (SB) la necesitățile comunității prin cercetări și cooperare directă cu utilizatorii; 

 va promova spiritul de învățare de-a lungul vieții, cultivând dragostea de carte și lectură; 

 va susține inovația ca principiu al modernizării; 

 va iniția și derula proiecte cu parteneri, consolidându-și rolul ca instituție de cultură și educație importantă în comunitate 

sporind vizibilitatea internă și externă a bibliotecii; 

 va tinde spre a fi punctul central de conectare a cetățenilor la informații valoroase, inițiative Guvernamentale, servicii, 

activități de ONG și la mediul de afaceri. 

 va tinde spre autoperfecționarea prin dezvoltarea capacităților personalului din biblioteci. 

 va dezvolta colecțiile bibliotecii inclusiv cele electronice, facilitând totodată accesul la Știința Deschisă. 

 

 Biblioteca Publică Raională „Mihai Eminescu” – un Centru competitiv, capabil să ridice  nivelul calității cetățenilor din comunitate. 

 Biblioteca Publică Raională „Mihai Eminescu” – bibliotecă europeană! 

 Biblioteca noastră – leader în oferirea beneficiilor, avantajelor pentru modernizarea și dezvoltarea societății, învățământului, 

economiei și culturii. 

 

Slogan: Biblioteca Publică Raională „Mihai Eminescu” – o carte de vizită, un leagăn nistrean ideal pentru a 

comunica, activ învăţa, munci şi investi! 
 

VALORILE BIBLIOTECII 
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 Responsabilitate pentru calitatea serviciilor acordate utilizatorilor; 

 Profesionalism; 

 Abordare inovatoare şi creativă în găsirea soluţiilor pentru deservirea mai eficientă a tuturor categoriilor de utilizatori; 

 Colaborare și parteneriate: Conlucrarea, promovarea şi implicarea utilizatorilor, APL, instituțiilor socio-culturale, de învățământ 

și voluntarilor în elaborarea şi acordarea serviciilor noi de bibliotecă; 

 Perseverenţă, cooperare şi spirit inovator în lucrul echipei, implicarea activă a utilizatorilor în activităţile bibliotecii; 

 Satisfacţia utilizatorilor; 

 Calitate; 

 Inovaţie; 

 Schimbare; 

 Munca în echipă, 

 Angajament personal al fiecărui membru al echipei; 

 Diversitatea culturală; 

 Inițiativa și inovație. 

 
 

2024 – IMPLICAREA BIBLIOTECILOR  ÎN SUSȚINEREA ȘI REALIZAREA STRATEGIEI NAȚIONALE 

DE DEZVOLTARE ,,MOLDOVA EUROPEANĂ 2030” 
 

Au fost desemnate pentru anul 2024 mai multe evenimente importante naționale și internaționale pe care ne 

vom axa în activitățile noastre, inclusiv: 
  

 Capitala Mondială a Cărţii (World Book Capital) – Strasbourg (Franța) 

 Ziua Națională a Culturii 

 Capitale Europene ale Culturii (European Capitals of Culture) – Bad Ischl (Austria), Tartu (Estonia), Bodø 

(Norvegia) 

 Festivalul Internaţional George Enescu (august) 

 Capitala Europeană a Tineretului (European Youth Capital) – Gent (Belgia) 

 Capitala Europeană a Sportului (European Capital of Sport) – Genova (Italia) 

 Agenda „POMUL VIEȚII” 2024/ USAID:  vom promova cultura, tradițiile și potențialul turistic al Republicii Moldova, 

inclusiv Mărțișor, Ziua Internațională a Muzeelor, Ziua Portului Național, Ziua Bibliotecarilor și a Dreptului de Autor, 

Moldova Tourism Forum, Hramul orașului etc. 

- 2014 - 2024 Deceniul energiei durabile pentru toţi 

- 2016 - 2025 Deceniul de acțiune al Națiunilor Unite pentru nutriție 
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- 2018 - 2027 A treia decadă a Națiunilor Unite pentru eradicarea sărăciei 

- 2018 - 2028 Deceniul Internațional de acțiune „Apa pentru dezvoltare durabilă” 

- 2019 - 2028 Deceniul Păcii (în memoria lui Nelson Mandela) 

- 2019 - 2028 Deceniul Națiunilor Unite privind agricultura familială 

- 2021 - 2030 Deceniul Internațional al Științei Oceanului pentru Dezvoltare Durabilă  

- 2021 - 2030 Deceniul Națiunilor Unite privind restaurarea ecosistemelor 

- 2021 - 2030 Al doilea deceniu de acțiune pentru siguranța rutieră  

- 2022 - 2032 Deceniul Internațional al limbilor indigene 

 

Priorităţile anului  2024 
Reieșind din prevederile documentelor menționate, și în funcție de situația reală, pentru anul 2024 sunt identificate următoarele 

inițiative cheie:                                              

 
Promovarea lecturii ca bază pentru cunoaștere și dezvoltare 
 Dezvoltarea parteneriatelor, programelor, resurselor în organizarea activităților. 

 Dezvoltarea competențelor bibliotecarilor privind metodologiile, tehnicile, instrumentele și resursele de promovare a lecturii. 

 Încurajarea și oferirea posibilităților pentru lectura tuturor grupelor de utilizatori. 

 Diseminarea informațiilor și materialelor despre importanța și beneficiile lecturii pe rețelele de socializare, în mass-media scrisă 

și TV locală, după posibilități – națională. 

 Încurajarea și oferirea posibilităților pentru lectură persoanelor cu nevoi speciale, persoanelor în etate în spațiul Ungherașul 

Media din bibliotecă. 

 Amenajarea spațiilor atractive și crearea condițiilor, care ar încuraja participarea activă a beneficiarilor în activitățile bibliotecii.  

 Implicarea utilizatorilor/membrilor comunității în organizarea activităților de promovare a lecturii (ZICI -Ziua Internațională a 

Lecturii cu Voce Tare).   

  Promovarea lecturii în cadrul campaniilor de lectură, inclusiv: 

 Programul Național LecturaCentral, ediția a 7-a, 2024, urmărind scopul de a dezvolta membri activi și participativi ai 

comunităților prin dezvoltarea competențelor de cultura informației, lectură și gândire critică.  

 Programul Național LecturaCentral-2024 integrează și aspecte tematice, care țin de prioritățile profesionale pentru anul 2024 

aprobate la Forumul Managerilor din cadrul Sistemului Național de Biblioteci (SNB) la 29 noiembrie 2023:  

 Bibliotecile în  susținerea Strategiei Naționale de Dezvoltarea „Moldova Europeană 2030” 

 Biblioteca și democratizarea vieții comunităților 

 Bibliotecile în cadrul Agendei 2030 a Națiunilor Unite pentru dezvoltare durabilă  
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 Bibliotecile și  implementarea agendei de transforme digitală  

 Dreptul de autor și protecția patrimoniului bibliotecii 

Etapa a IV-a a Programului LecturaCentral (septembrie-noiembrie) 

 Campania „Septembrie - nici o zi fără lectură” –  se vor organiza activități/ servicii privind dezvoltarea competențelor de lectură 

a utilizatorilor, promovarea cărții și lecturii; 

 Participarea la Conferința Internațională „Lectura ca bază pentru cultură, dezvoltare și  cunoaștere”, ediția a șasea, organizată în 

luna septembrie; 

 Participarea în Campania 20 scriitori/ 20 întâlniri/200000 impact. În perioada septembrie/ octombrie vor fi organizate 

off/online întâlniri/dialoguri ale  scriitorilor cu utilizatorii bibliotecilor din raion și BPR;  

 Participarea la Campania 10 cercetători/ 10 întâlniri. În perioada octombrie/ noiembrie în scopul promovării științei deschise/  

participative va fi inițiat un ciclu de 10 lecții publice off/online pentru a disemina rezultatele cerectărilor din diverse domenii ale 

cunoașterii, a forma competențe de implicare în activități de cercetare participativă, organizate de BNRM și alte instituției de 

profil din țară; 

 Deplasări în teritoriu în vederea organizării activităților, susținerea sprijinului metodologic, comunicarea profesională cu 

personalul din  biblioteci, dar și studiul opiniei  utilizatorilor. 

 Campania Națională de Lectură „Să citim împreună!” ; 

 Ziua Națională a Lecturii; 

 Dezvoltarea în continuare a Proiectului Educațional Internațional: „Prietenii Bibliotecii Online” ;  

 Dezvoltarea în continuare a Proiectulului „Citește-mi, tată, o poveste” ; 

 Dezvoltarea în continuare a Proiectului Internațional: Între cele două maluri ale Prutului: România - Republica Moldova; 

 Dezvoltarea în continuare a Proiectului Internațional: ,,CodeLab.Învață coding la bibliotecă” ; 

 Participarea la  desfășurarea Concursului Republican  „La izvoarele înțelepciunii” ediția a XXXIV-a, consacrată  

scriitoarei 

Dezvoltarea capacităților personalului din biblioteci: învățare orientată, dezvoltare profesională,  oportunități 

pentru bibliotecarii din raion 
 Învățare orientată și dezvoltare profesională (diversificarea oportunităților de învățare din punct de vedere organizațional și de 

conținut, implementarea politicilor de formare profesională). 

 Dezvoltarea oportunităților pentru bibliotecari și învățare față în față (îmbunătățirea comunicării în/și între bibliotecari de 

diverse nivele, implicarea bibliotecarilor prin instrumente de rețea online). 
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 Dezvoltarea, învățarea și implementarea de standarde, linii directorii și alte materiale, care favorizează bunele practici 

(adaptarea bibliotecilor la schimbările mediului profesional și extern, cunoașterea și adaptarea recomandărilor organismelor 

internaționale de profil). 

 Producerea și asigurarea accesului la materiale/platforme de conținuturi (rezultate ale cercetărilor, publicații, suporturi 

educaționale etc.) pe suport tipărit și variantă electronică, etc. 

Dezvoltarea și prelucrarea resurselor informaționale 

Resursele informaționale ale BPR „Mihai Eminescu” se vor dezvolta conform  Regulamentului privind gestionarea colecțiilor de 

bibliotecă, aprobat prin Ordinul ministrului culturii nr. 196 din 03.10.2022 și publicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova din 9 

decembrie 2022,  nr. 394-400, pag.55-74  și  Politicii de dezvoltare a colecției  BPR „Mihai Eminescu”, elaborată  și aprobată de către 

Secția Cultură Rezina la 10.05.2020. 

Scopul principal al Serviciului: Reglementarea completării și dezvoltării colecțiilor instituției, inclusiv, indentificarea, selecția și 

achiziția (curentă și retrospectivă) a oricărei categorii de documente, ce poate face parte din patrimoniul bibliotecii,  precum și eliminarea 

documentelor necorespunzătoare din oficiile și serviciile bibliotecii. 

Creșterea cantitativă și calitativă a colecției/resurselor informaţionale al Bibliotecii are ca impact dezvoltarea colecţiei de documente 

relevante necesităţilor informaţionale, culturale şi de loisir ale utilizatorilor, asigurarea egalității accesului la informații și la documentele 

necesare informării, educației permanente și dezvoltării personalității utilizatorilor, fără deosebire de statut social sau economic, vârstă, 

sex, apartenență politică, religie ori naționalitate. De cantitatea și calitatea colecției/resurselor informaționale depinde și atragerea și 

creșterea numărului de utilizatori ai bibliotecii. 

Criteriile de dezvoltare a colecțiilor vor urma principiile:  

 continuitatea colecţiilor;  

 valoarea culturală a publicaţiilor achiziţionate; 

 acoperirea domeniilor representative ale activităţii socio-economice şi cultural din oraş şi raion;  

 completarea permanentă a fondului de referinţă; 

 asigurarea cerinţelor de lectură al utilizatorilor. 

Dezvoltarea colecțiilor se va face după următoarele principii: 

 Întrări noi. 

Constituirea unor colecţii relevante necesităţilor informaţionale, culturale și de loisir ale utilizatorilor. Cercetarea permanentă a nevoilor 

de studiu şi cercetare ale utilizatorilor bibliotecilor teritoriale în vederea unei achizitii cât mai eficiente;  



 

Biblioteca Publică Raională ,,Mihai Eminescu” 

10 

 

Colecțiile se vor completa, ținând cont de : 

 Relevanța necesităților actuale și potențiale ale utilizatorilor; 

 Actualitatea și importanța problemei tratate de autor; 

 Neapartenența politică și ideologică; 

 Insuficiența sau lipsa literaturii pe un subiect anume; 

 Raportul „preț – conținut – importanța”; 

 Limba – în concordanță cu gradul de cunoaștere a limbilor de circulație internațională a utilizatorilor. 

  Se vor îmbogăţi fondurile cu diferite tipuri de documente și se va ține cont de existenţa în comunitate a diverselor grupuri entice, de 

necesităţile reale ale comunităţii, locul şi rolul bibliotecii concrete, existenţa altor biblioteci în apropiere, posibilităţile financiare şi alţi 

factori. 

    Se va realiza completarea curentă şi retrospectivă a colecţiilor prin: 

– procurare; 

– abonament la publicaţiile seriale; 

– donaţii din partea Ministerului Culturii; BNRM, BNC „Ion Creangă”, BM „B.P. Hașdeu”, de la persoane fizice, scriitori, edituri, 

fundaţii etc; 

– abonarea la ediţiile periodice, ţinând cont de doleanţele şi preferinţele utilizatorilor, în mod obligatoriu la publicațiile de specialitate, 

la ziare naţionale cotidiene și săptămânale, ziare regionale etc,  deoarece în condiţiile finanţării insuficiente a achiziţiei de  carte, existenţa 

publicaţiilor periodice capătă o valoare deosebită. 

Completarea colecțiilor va fi  realizată în strictă concordanță cu Legea cu privire la biblioteci nr. 160 din 20.07.2017( art. 40). 

Toate documentele achiziționate de bibliotecă prin cumpărare, abonare, transfer, schimb interbibliotecar, donație, digitizare etc se vor 

supune proceselor legale de primire în gestiunea bibliotecii: 

 Recepționarea documentelor; 

 Înregistrarea documentelor în registrele de evidență; 

 Prelucrarea fizică și biblioteconomică a documentelor. 

Organizarea  colecţiilor se va face după anumite criterii menite să faciliteze regăsirea fiecărei unităţi constitutive și se va verifica 

corectitudinea aranjării publicaţiilor la raft, care au la bază clasificarea CZU. Verificarea fondului este obligatorie şi se va efectua în 

conformitate cu standardul în vigoare. 
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 Întreținerea colecțiilor: 

Angajații bibliotecii vor întreprinde acțiuni de întreţinere a colecţiilor, care se referă  la  toate documentele, indiferent de format. 

Biblioteca este obligată să asigure păstrarea colecţiei în corespundere cu normele de aranjare, iluminare, temperatură, umiditate a aerului, 

securităţii antiincendiare. 

Periodic, se vor verifica condiţiile de microclimă cu invitarea specialiștilor de la Centrul de Sănătate şi se vor aplica măsuri de igienizare 

şi dezinfecţie în spaţiile de depozitare. 

Și în anul 2024 se vor realiza acțiuni de eliminare a documentelor în caz de: 

 grad avansat de uzură fizică determinate de circulația intensă a documentului; 

 calitatea hârtiei și tiparului, condiții inadecvate de depozitare, calamități cu caracter natural sau tehnogen, distrugerea din 

neglijență etc; 

 grad avansat de uzură morală, determinate de perimarea/învechirea conținutului (valoarea informațională, cultural -științifică, 

complet depășită etc; 

 gradul scăzut de solicitare – nu a fost împrumutată în ultimii 10-20 ani sau de loc; 

 existența exemplarelor superflue și a documentelor ce nu țin de profilul bibliotecii;  

 sustragerea, furtul din colecția cu acces deschis la raft și de la expoziții; 

 pierderea/nerestituirea documentelor de către utilizatori, decesul utilizatorilor; 

 expirarea termenului de păstrare/utilizare a documentelor (edițiile periodice, seriale etc);  

 transferul definitiv către o altă instituție (ex, Penetenciarul nr. 17, Azilul de bătrâni etc); 

 alte motive rezonabile. 

 

Promovarea colecţiei bibliotecii se va efectua prin: 

 accesul liber la raft; 

 expoziţii de carte nouă, expoziții tematice în format fizic și electronic; 

 elaborarea de materiale promoţionale, inclusiv pliante, liste de recomandare a literaturii, postări pe rețelele sociale;  

 organizarea Zilelor Bibliotecii; 

 organizarea Zilelor Ușilor Deschise; 

 articole în publicațiile de specialitate (Relații culturale, Magazin Bibliologic etc); 

 Toate aceste activități vor contribui în mod esenţial la punerea în evidenţă a celor mai reprezentative titluri, colecții, etc, deţinute de 

Bibliotecă. 
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Cantitativ, vedeți în tabela de mai jos: 

Nr. 

de  

ord. 

Titlul și genul activității Scopul  Volumul de 

muncă 

Termen de 

realizare 

1. Se va  realiza completarea 

curentă și retrospectivă a 

colecției prin:                 

-procurare 

-abonament la publicații 

seriale 

-donații de la persoanele 

fizice,scriitori,editurii,fundații 

ect. 

Completarea 

eficientă a 

colecției 

 

500 ex/titluri 

Ianuarie - 

decembrie 

2. Se vor  prelucra publicațiile 

intrate prin: clasificarea 

documentelor, deservirea 

bibliotecii, catologarea 

documentelor. 

Scop: evidența și 

păstrarea 

documentelor ca 

valori materiale, 

organizării lor 

într-un sistem 

unitarși punerii în 

circulație conform 

normelor 

biblioteconomice. 

   

500 ex/titluri 

Ianuarie - 

decembrie 

3. Înregistrarea datelor de 

evidență pentru documentele 

achiziționate pe parcursul 

anului 2024. 

Evidența 

globală(primară) a 

documentelor 

achiziționate prin 

următoarele 

procese: gruparea 

documentelor în 

loturi; acumularea 

datelor de 

evidență globală; 

Inregistrarea 

datelor în RMC 

(Registru de 

500 ex/titluri 

Registru de 

Mișcare a 

Colecției 

Ianuarie - 

decembrie 
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Mișcare a 

Colecției). 

4 Organizarea colecțiilor 

prin menținerea cataloagelor  

bibliotecii 

- Catalogul Sistemetic 

- Catalogul Alfabetic 

 

Evidența 

documentelor 

achiziționate 

 

Sistematic 

Ianuarie - 

decembrie 

5 Completarea Registrelor cu 

Acte de intrare/ieșire, 

Procesele –verbale, RMF, etc 

pentru anul 2024. 

    Evidența 

documentelor 

achiziționate 

Toate 

registrele 

Trimestru I 

6 Prelucrarea documentelor 

achiziționate în bibliotecă în 

funcție de repartizare prin 

secții. 

Evidenta și 

elaborarea corectă 

 

500 ex/titluri 

Ianuarie - 

decembrie 

7 Analizarea și propunerea de 

scoatere din circulație a 

carților din punct de vedere 

fizic și întocmirea actelor în 

vederea scoaterii lor din 

gestiune.  

Consiliul de 

administrație, 

angajații 

oficiilor/serviciilor 

 

1000 ex/titluri 

 

Ianuarie - 

decembrie 

8 Efectuarea înregistrării/bifării 

colecției în programul 

SIBIMOL. 

 Catalogarea 

electronică a 

colecției  

500 ex/titluri  Ianuarie - 

decembrie 

9 Lucru cu catalogul alfabetic 

și sistematic, cu respectarea 

CZU: introducerea, 

excluderea  fișelor ce nu mai 

sunt în fondul bibliotecii. 

Pentru regăsirea 

mai ușoară a 

documentelor din 

colecție de către 

utilizatori 

 

 

1500 

 

Ianuarie - 

decembrie 

 

 

Servicii de bibliotecă și utilizarea lor 
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Programarea indicilor de bază pentru anul 2024 (în comparație cu anii 2019 -2023) 

 
Nr 

d/o 

Indicii 

principali 

Realizat 

2019 

Realizat 

2020 

Realizat  

2021 

Realizat 

2022 

Realizat 

2023 

Programat 

2024 
Tr. I Tr. II Tr. III Tr.IV 

Programat Programat Programat Programat 

1 Utilizatori   

(pe oficii) 

3727 1601 1649 3227 3109 2900 860 1600 2100 2900 

 Maturi 949 530 2578 1200 636 1200 360 660 840 1200 

 Copii 2778 1071 179 1700 2471 1700 510 935 1190 1700 

1.1 Sala de 

lectură 

maturi 

219 134 183 409 421 400 120 220 280 400 

1.2 Împrumut la 

domiciliu 

maturi 

292 183 685 414 407 400 120 220 280 400 

1.3 Sala de 

lectură I-IV 

460 238 604 574 554 450 130 250 350 450 

1.4 Împrumut la 

domiciliu 

preşcolari, 

şcolari I-IV 

435 234 673 419 427 400 120 220 280 400 

1.5 Sala de  

lectură copii 

V-IX 

437 125 616 455 463 450 130 250 350 450 

1.6 Împrumutla 

domiciliu V-

IX 

312 151 287 402 424 400 120 220 280 400 

1.7 C/Română 418 264 340 418 413 400 120 220 280 400 

1.8 S/multime -  

dia 

1154 272 40906 1431 1452 550 150 150 100 150 

2. Împrumut  41953 16078 11010 40147 41325 40000 12000 22000 28000 40000 

 Maturi 12068 6156 29896 13897 15518 16800 5040 9240 11760 16800 

 Copii 29885 9922 4670 26250 25807 23200 6960 12760 16240 23200 
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2.1 Sala de 

lectură 

maturi 

5113 2663 2501 5537 6018 8500 2550 4675 5950 8500 

2.2 Împrumut la 

domiciliu 

maturi 

2379 1486 7570 4578 4489 3500 1050 1920 2450 3500 

2.3 Sala de 

lectură  I-IV 

7593 1619 7378 8264 8107 8000 2400 4400 5600 8000 

2.4 Împrumut la 

domiciliu 

preşcolari, 

şcolari I-IV 

5127 1474 8471 4965 4999 4500 1350 2475 3150 4500 

2.5 Sala de  

lectură copii 

V-IX 

8070 2072 6477 6188 6798 7200 2160 3960 5040 7200 

2.6 Împrumut la 

domiciliu  

  V-IX 

3174 1655 3839 5896 5903 4000 1200 2200 2800 4000 

2.7 C/Română 4576 2402 3109 4719 5011 4300 1290 2370 3010 4300 

2.8 S/multime -  

dia 

 2707 24763 12959 13011      

3 Vizite 24743 9956 7560 22771 23302 19500 5850 10725 13640 19500 

 Maturi 7544 4351 17203 7118 7207 7000 2850 5225 6650 9500 

 Copii 17199 5605 2820 15653 16095 12500 3000 5500 7000 10000 

3.1 Sala de 

lectură 

maturi 

2772 1995 2253 2832 2741 2500 750 1375 1750 2500 

3.2 Împrumut la 

domiciliu 

maturi 

1984 1304 5803 2222 2061 2200 660 1210 1540 2200 

3.3 Sala de 

lectură I-IV 

4201 811 3811 4523 4728 3500 1050 1925 2450 3500 

3.4 Împrumut la 

domiciliu 

 I-IV 

3481 784 5258 3079 3223 3000 900 1650 2100 3000 
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3.5 Sala de  

lectură V-IX 

3163 725 2331 4195 4999 3500 1050 1925 2450 3500 

3.6 Împrumut la 

domiciliu V-

IX 

1519 1396 2487 3009 3145 2500 750 1380 1750 2500 

3.7 C/Română 2788 1861 3871 2901 2405 2300 690 1260 1600 2300 

3.8 S/multime - 

dia 

4835 1080  9898 9909      

 

 Programul serviciilor de bibliotecă vor fi promovate în rândurile utilizatorilor și non utilizatorilor și vor include  diverse activităţi 

ale structurilor bibliotecii, care sunt incluse în Agenda Culturală a evenimentelor pentru anul 2024 și în compartimentele acestui 

Program. 

 

 

Scopurile acestor activităţi sunt diverse:  

 crearea și consolidarea deprinderilor de lectură la copii, precum și stimularea creativității  și imaginației acestora.  Eficientizarea 

activităților prin: educația prin joc, învățarea și jocul în echipă , excursii imaginare în lumea poveștilor şi organizarea  unor zile 

literare: „Ziua basmului”, „Ziua  poveştilor”, Povestea de seară etc.  

 promovarea Bibliotecii  şi a serviciilor oferite prin organizarea periodică a vizitelor claselor de elevi, grupelor de copii de la 

grădiniţele din oraş la bibliotecă; 

 întocmirea şi  afişarea la loc vizibil a calendarului aniversărilor culturale pentru anul 2024, prin care se urmăreşte marcarea   

evenimentelor culturale importante ale  anului; 

 organizarea de expoziţii de carte şi prezentări de cărţi conform aniversărilor stabilite în calendarul cultural anexat pentru 

promovarea colecţiilor şi marcarea aniversărilor sau comemorărilor unor personalități culturale de însemnătate naţională sau 

internaţională, inclusiv în varianta online; 

 desfăşurarea activităţilor în  cadrul parteneriatelor cu liceele şi grădiniţele, care au ca obiective: familiarizarea    elevilor(copiilor) 

în utilizarea eficientă a colecţiilor şi serviciilor oferite de bibliotecă , orientarea şi educarea lecturii elevilor(copiilor), provocarea 

la lectură şi informare, promovarea lecturilor pe platformele online; 

 orientarea lecturii cititorilor ţinând seama de vârsta, pregătirea, aspiraţiile şi interesele individuale ale acestora prin diverse 

activităţi inclusiv de lectura  publică (în perioada de vacanţă săptămanal va fi organizată  ora de lectură în parc, fiind şi foarte 

aproape de bibliotecă). 
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 formarea deprinderilor de lectură permanentă şi a culturii informaţionale a beneficiarilor; CARAVANA ROBOȚEILOR ȘI 

OCHELARILOR 3D, etc. 

 răspândirea cunoştinţelor şi informaţiei de ordin cultural şi ştiinţific;  

 satisfacerea intereselor şi cerinţelor de informare, studiu şi delectare a beneficiarilor;  

 atragerea noilor beneficiari la Bibliotecă;  

 sporirea imaginii Bibliotecii şi a bibliotecarului în societate;  

 programe şi activităţile culturale de orice tematică; 

 popularizarea celor mai bune surse de informaţie pe suport tradiţional, audiovizual şi electronic; 

 Se va acorda mai multă atenţie ridicării nivelului de cunoştinţe  ale personalului Bibliotecii în utilizarea tehnologiilor 

informaţionale şi formării culturii informaţionale la beneficiari; 

 Dezvoltarea de mai departe a site-ului web al Bibliotecii (www.biblioteca-rezina.com ) și blogului bibliotecii şi 

https://bprrezina.wordpress.com, plasarea pe acestea  a celor mai importante informaţii despre activitatea instituţiei. Serviciul  

va contribui la promovarea imaginilor foto şi video de prezentare a bibliotecii pe rețelele de socializare,  Facebook, Youtube, 

Instagram, Odnoklassniki etc; 

 Promovarea bibliotecii prin materiale promoţionale, afişarea lor pe web site-ul, blog-ul  Bibliotecii, pe  pagina  de Facebook, 

Instagram, etc,  imprimarea pe pliante, afişe şi alte publicaţii de bibliotecă, promovarea în cadrul seminarelor şi altor acţiuni de 

instruire pentru utilizatori şi bibliotecari, imprimarea de certificate, diplome, promovarea prin intermediul publicaţiilor 

profesionale, etc (semne de carte, pliante, avize, fluturaşi, invitaţii, fişe de laude, diplome, s.a.); 

 Participarea tinerilor în activităţi culturale: concursuri, ore de lectură, dezbateri, excursii; 

 Susţinerea tinerilor în orientarea şi dezvoltarea profesională în perioada vacanţei;  

 Cursuri de inițiere la calculator, inițiere utilizare Zoom, Google.meet, gmail, SOCRATIVE, CLASSTIME, 

LEARNINGAPPS,  Umaigra etc. 

 

Dezvoltarea de SMB noi și a celor existente: 
 Ora să ȘTIM 

 Punguța cu două cărți - Proiect Internațional în colaborare cu Ovidiu.Ro, Kaufland.Ro și BNC „Ion Creangă”  

http://www.biblioteca-rezina.com/
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fbprrezina.wordpress.com%2F%3Ffbclid%3DIwAR1JJODsnJvVizv9OYCQaHQhHeC_ESxqhXLWPwRUzIZXsDcTigafabClFXQ&h=AT2UdpitVXnJitzQ0Ek4pXTah9WUeNTCAPZPym6YS_7izqtJxAXHyf7ePtMS8NgpJnlolYLonzq48UOL-R4PKxwPlnaa31v5aI1uo0083ZXdnNJ75ZPoKymS4JG5CvopScPb
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 Proiectul ,,Citim Împreună Fără Frontiere. România - Republica Moldova. O oră de poveste pentru umanitate”  

 Educație Mediatică pentru bbibliotecari/ adolescenți/tineri/copii 

 Caravana Cărților și Tehnologiilor moderne la grădinițe (Roboți, ochelari 3D, tablete) 

 Ora Poveștilor/„Bucătăria poveștilor” 

 Povestea de seară 

 Clubul Regatul Spiridușilor… 

 Clubul Erudiților 

 Book-art: Atelier de creativitate și imaginație 

 Sănătatea Femeii în era digitală 

 Clubul de Robotică 

 Cinemateca virtuală 

 Clubul Seniorilor 

 Tema pentru acasă 

 CodeLab: Învață coding la Bibliotecă 

 Digitizarea Publicațiilor de Istorie Locală 

 Jucărioteca&Bibliodădaca 

 Cu cartea la cei mici… 

 Tabăra de Vară de Lectură și Agrement 

 Să creștem sănătoși! etc. 

 

 Proiecte cu participare internațională: 

 

 Proiectul Internațional: Între cele două maluri ale Prutului: România - Republica Moldova. Genericul din 

anul 2024: „DE LA POVEȘTI TRADIȚIONALE, LA POVEȘTI MONTESSORI, inclusiv activități 

STEAM 

SCOPUL PROIECTULUI: 

Stimularea interesului pentru lectură și carte și încurajarea lecturii în familie. 
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DIMENSIUNI ALE DEZVOLTĂRII: 

 Dezvoltarea limbajului, a comunicării și a premiselor citirii și scrierii la copii prin: 

 Mesaje orale în contexte de comunicare cunoscute; 

 Ascultarea activă a mesajului pentru înțelegerea și receptarea lui (comunicare receptivă); 

 Exprimarea orală a mesajului, a emoțiilor etc. (comunicare expresivă). 

GRUPUL ŢINTĂ 

-9 grupe de copii cu varsta cuprinsa intre 4 si 5 ani ( aprox 150 copii), 

-educatoarele de la G.P.N. NR. 11 Step By Step Satu Mare, 

-Grădiniței nr.2 „Andrieș”,Rezina,Republica Moldova, 

- Grădinița Nr.5 ,,Bucuria” , Rezina, Republica Moldova,, 

-Grădinița Nr. 6 „Cocoșelul de Aur”, Republica Moldova, 

- Gradinita cu Program Prelungit Dudeștii Noi, județul Timiș, 

- Biblioteca Publică „Mihai Eminescu”, Rezina, Republica Moldova 

 

COMPORTAMENTE VIZATE: 

 1.1. Exersează, cu sprijin, ascultarea activă a unui mesaj, în vederea înțelegerii și receptării lui  

(comunicare receptivă) 

1.2. Demonstrează înțelegerea unui mesaj oral, ca urmare a valorificării ideilor, emoțiilor, semnificațiilor etc. (comunicare expresivă) 

1.3. Participă la activitățile de grup și la activitățile de joc în calitate de auditor  

2.1. Participă la activitățile de grup și la activitățile de joc, în situații uzuale, în calitate de vorbitor 

2.2. Își însușește și respectă reguli; înțelege efectele acestora în planul relațiilor sociale, în contexte familiar 

2.3. Exersează, cu sprijin, asumarea unor responsabilități specifice vârstei, în contexte variate 

2.4. Exersează, cu sprijin, abilități de negociere şi de participare la luarea deciziilor 

2.5. Demonstrează acceptare și înțelegere faţă de celelalte persoane din mediul apropiat  
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Momentele plăcute, cum este cititul împreună, povestitul de istorioare și lectură-joc, sunt modalități distractive utile pentru a continua 

învățarea fără a-i stresa prea tare pe cei mici…   

 

 Proiectul CODE Kids la bibliotecă 

Proiectul național „CODE Kids-Programează viitorul comunității tale - inițiat de Fundația Progress, România, susținut în Republica 

Moldova de BNC „Ion Creangă”. 

Proiectul/Program este dezvoltat în România de către Fundația Progress și are ca scop crearea Cluburilor de Coding și de robotică, în 

care copii de 10-14 ani, sprijiniți de bibliotecari și voluntari, își vor dezvolta competențele digitale și se vor implica în viața 

comunității lor prin rezolvarea unor sarcini digitale creative. Proiectul include activități de programare vizuală pe platformele code.org 

și Scratch, creare de animații și aplicații pe Appleinventor, alte limbaje de programare, construire și programare de roboți.  

CODE Kids oferă șansa copiilor să învețe avansat robotică și programare într-un cadrul ideal, în cadrul bibliotecii noastre, inclusiv și 

în cadrul Clubului de Robotică existent, la care vor fi invitați și alți doritori și va fi dotat cu echipamente/seturi IT moderne.  

Proiectul va dura din martie 2023 – decembrie 2024, iar Coordonator local al Proiectului este Dna Mariana Goncear, șefa Serviciului 

Resurse și Tehnologii Informaționale, iar ambasadorii Proiectului din partea copiilor sunt Ștefan Bordian și Radu Surdu. 

Finanțatori: Romanian - American Foundation (RAF), parteneri corporate, co-finanțare în bani - Fundația Progress, co-finanțare în 

natură: bibliotecile publice din România și Republica Moldova acceptate în Proiect. 

 

 Continuăm PROIECTUL  EDUCAȚIONAL  INTERNAȚIONAL ROMÂNIA – REPUBLICA 

MOLDOVA „PRIETENII BIBLIOTECII ONLINE în colaborarte cu  Școala Gimnazială „Nicolae Iorga” Pitești, 

Județul Argeș, România 

SCOP: Promovăm și stimulăm lectura prin „Citim aceeași carte...”: Activitate de lectură în care participanții din cele două țări 

citesc aceeași carte, aleasă de comun acord dar include și: 

- Rebus, quiz, teste, concursuri cu tematica referitoare la lectură, activitate interactivă;  

- Inițiere în domeniul biblioteconomiei; 
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-Cursuri online; 

- Schimb de experiență pentru bibliotecari – sesiune de comunicări pe teme legate de lectură, online  

 

 P R O I E C T  E D U C A Ţ I O N A L   I N T E R N A Ţ I O N A L  România – Republica Moldova 

„SUNTEM PRIETENII BIBLIOTECII”, ediția 2023-2024, în colaborare cu ȘCOALA GIMNAZIALĂ „NICOLAE 

IORGA”,România, or.Pitești, județul Argeș și alte cinci biblioteci publice din Republica Moldova.  

Proiect de inovaţie şi performanţă în dezvoltarea profesională a bibliotecarilor, schimb de experienţă, activităţi online cultural-

educative pentru elevi și alte categorii de utilizatori ai bibliotecilor școlare și publice, activități online de lectură și creație, concursuri 

pe teme de lectură, desen și pictură, artă și hand- made, studiu individual, interpretare pe roluri fragmente din texte studiate, scenete de 

teatru, cursuri online de inițiere în domeniul biblioteconomiei pentru elevi. Activitățile se desfășoară în unitățile de învă țământ, 

respectiv de cultură, înscrise în proiect și sunt transmise on-line între parteneri pentru schimb de experiență, evaluare și apreciere. 

SCOPUL PROIECTULUI: Motivarea tuturor persoanelor, indiferent de vârstă sau ocupaţie, să devină utilizatori ai bibliotecii, fie că 

aceasta este şcolară sau publică, pentru a participa la toate activităţile desfăşurate în cadrul lecturii, în vederea dezvoltării personale. 

Promovarea valorilor naționale, înțelegerea noținii de valori comune celor două țări din care provin instituțiile partenere în proiect, 

România și Republica Moldova. 

OBIECTIVELE PROIECTULUI: 

a) Pe termen scurt: atragerea şi stimularea utilizatorilor bibliotecii către lectură, dezvoltarea activităţilor bibliotecii.  

b) Pe termen mediu: dezvoltarea caracterului personal al utilizatorilor, îmbunătăţirea calităţii lecturii. 

c) Pe termen lung: dezvoltarea profesională a bibliotecarilor, dezvoltarea lucrului în echipă, dezvoltarea abilităţilor de comunicare. 

Menținerea colaborării dintre partenerii din proiect pentru dezvoltarea relațiilor profesionale și schimbul de experiență. 

 Proiectul România – Republica Moldova ,,Citim împreună fără frontiere: O oră de povești pentru 

umanitate” 
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Proiectul care a schimbat viața refugiaților și viața noastră, răspunzând la nevoile emoționale și educaționale ale refugiaților, oferindu-

le activități și locuri pe care să le exploreze în comunitățile lor temporare, finanțat de Asociația Ovidiu.Ro și Fundația Progress (dotare 

cu cărți în limba română și traducerile lor în limba ucraineană). 

Citim Împreună România (CIR) – Republica Moldova și partenerii doresc să ajute răspunzând la nevoile emoționale și educaționale 

ale refugiaților, oferindu-le activități și locuri pe care să le exploreze în comunitățile lor temporare. 

 

Activitate metodologică. Formare Profesională Continuă 

PRIORITĂȚI PROFESIONALE ALE ANULUI 2024 

 

Repere teoretico-metodologice de Formare Profesională Continuă recomandate de CBN ȘI BNRM 

Prioritățile și inițiativele profesionale ale bibliotecilor în anul 2024  au fost formulate în baza priorităților de țară stabilite în Strategia 

Națională de Dezvoltare „Moldova Europeană 2030”, aprobată în noiembrie 2022 și se vor axa pe implicarea bibliotecilor în 

susținerea și realizarea Strategiei. 

Bibliotecile în  susținerea Strategiei Naționale de Dezvoltarea „Moldova Europeană 2030” 

Biblioteca și democratizarea vieții comunităților 

Bibliotecile în cadrul Agendei 2030 a Națiunilor Unite pentru dezvoltare durabilă  

Transformarea digitală și promovarea unei biblioteci durabile, fiabile și incluzive în ecosisteme 

Dreptul de autor și protecția patrimoniului bibliotecii 

Ca instituții ale statului, finanțate de la buget, bibliotecile vor fundamenta activitatea anului 2024 pe documente reprezentative 

aprobate la nivel național și internațional,  ajustând prevederile acestora activităților de nivel local.  

Astfel,  în anul 2024 biblioteca va ține cont, în special,  de documentele aprobate la finalul anului 2022 și pe parcursul anului 2023, 

respectiv: 

o „Strategia Națională de Dezvoltare „Moldova Europeană 2030”;  

o Strategia de transformare digitală a Republicii Moldova pentru anii 2023–2030 (STDM 2030); 

o Actualizările Legii cu privire la biblioteci, aprobate în anul 2023; 

o Recomandările Congresului Mondial al IFLA, ediția a 88-a; 

o Recomandarea  Comitetului Miniștrilor  către statele membre  privind legislația și politica bibliotecilor în Europa, 

aprobat la 5 aprilie 2023 de  Comitetul Miniștrilor  al Uniunii Europene; 

o Rezoluția Consiliului privind planul de lucru al UE în domeniul culturii pentru perioada 2023-2026, aprobată în 

decembrie 2022; 

o Planul Strategic 2023-2027 al Fundației Conferința Directorilor Bibliotecilor Naționale Europene. 
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La fel, bibliotecile vor avea în vizor Planul Național „Construim Moldova europeană” cu cele 20 de acțiuni guvernamentale, care vin 

să acopere  prioritățile naționale de dezvoltare a țării:  

o Asigurarea păcii și securității;  

o Dezvoltarea economică și crearea locurilor de muncă;  

o Modernizarea infrastructurii și îmbunătățirea condițiilor de viață în localități; 

o O justiție care să facă dreptate. 

Strategia de Transformare Digitală a Republicii Moldova pentru anii 2023-2030 aprobată la 6 septembrie 2023 de  Cabinetul de 

miniștri  stabilește viziunea pentru dezvoltarea digitală a țării până în 2030 și reconfirmă determinarea autorităților de a construi o 

societate modernă, axată pe cetățeni și aliniată cu agenda de integrare europeană. 

Principalele obiective ale strategiei se concentrează pe promovarea dezvoltării durabile a țării prin:  

• Dezvoltarea unei societăți digitale; 

• Dezvoltarea unui sector TIC robust și competitiv; 

• Crearea unei economii digitale inovatoare și reziliente; 

• Instituirea unui stat digital eficient, inteligent și transparent; 

• Crearea unui mediu digital accesibil, sigur și incluziv; 

• Consolidarea imaginii Republicii Moldova drept națiune digitală. 

 

      „Strategia Națională de Dezvoltare „Moldova europeană 2030”, elaborată de Guvern cu suportul partenerilor de dezvoltare, are 

scopul de a spori în mod vizibil calitatea vieții oamenilor și  indică direcțiile de dezvoltare a țării în următorii șapte ani.  De menționat 

că, misiunea bibliotecii publice este, de asemenea, îmbunătățirea calității vieții oamenilor. Important pentru fiecare bibliotecă este să 

găsească albia prin care poate contribui la realizarea Strategiei  în conformitate cu necesitățile utilizatorilor, dar și a posibilităților 

reale. 

  

  

PRIORITATEA ȘI INIȚIATIVE - CHEIE PROFESIONALE ALE ANULUI 2024 

 

Prioritatea anului profesional 2024: IMPLICAREA BIBLIOTECILOR  ÎN SUSȚINEREA ȘI REALIZAREA STRATEGIEI 

NAȚIONALE DE DEZVOLTARE ,,MOLDOVA EUROPEANĂ 2030” 

 Reieșind din tendințele  și prioritățile de țară  pentru anul 2024 sunt  identificate următoarele inițiative cheie:  

 

Priorități profesionale ale 
anului 2024 

Inițiative în cadrul priorităților profesionale 

Bibliotecile în  susținerea 

Strategiei Naționale de 

Dezvoltarea „Moldova Europeană 

2030” 

 Promovarea de către biblioteci a valorilor europene: activități educaționale, integrarea 

acestora în conținuturile serviciilor de bibliotecă; 

 Incorporarea obiectivelor SND în strategiile sau programele pe termen scurt și mediu  

de activitate ale bibliotecilor; 
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 Ajustarea serviciilor oferite de biblioteci obiectivelor de dezvoltare; 

 Promovarea valorilor europene prin lectură; 

 Asigurarea informațională a procesului de integrare europeană; 

 Promovarea activității Centrului pentru Comunicare Strategică și Combatere a 

Dezinformării; 

 Promovarea Modelului de comportament european 

Biblioteca și democratizarea vieții 

comunităților 

 Dezvoltarea cadrului organizațional (național și instituțional) privind activitatea bibliotecii în 

contextul democratizării vieții comunităților (elaborare de politici cadru și instituționale 

privind funcționarea în perioade de dezastru, lucrul cu refugiații și altele); 

 Susținerea accesului deschis la informație prin dezvoltarea capacităților personalului din 

biblioteci și membrilor comunității (politici instituționale, atragerea resurselor informaționale 

și utilizarea rezultatelor cercetărilor etc.); 

 Elaborarea principiilor de dezvoltare a colecțiilor de bibliotecă: context al prevederilor 

documentelor internaționale 

 Augmentarea rolului bibliotecii ca centru de educație nonformală și informală în dezvoltarea 

competențelor de cultura informației și cultura media (acces operativ la informație, evaluarea 

acesteia și utilizarea etică și corectă; respectarea proprietății intelectuale, a dreptului de autor 

și drepturilor conexe); 

Bibliotecile în cadrul Agendei 

2030 a Națiunilor Unite pentru 

dezvoltare durabilă 

 serviciile de bibliotecă și relevanța acestora pentru formarea/creșterea rezistenței 

comunităților; 

 bibliotecile – surse de informații corecte, exacte și de servicii despre amenințările 

globale/locale și de difuzare a acestora în scopul informării populației (pacea, clima, justiția 

și alte aspecte); 

 identificarea liniilor directoare în rețeaua de bibliotecii pentru măsurarea performanței 

implicării bibliotecii în realizarea ODD (în baza indicatorilor de performanță); 

 efectuarea de studii și evaluări (inclusiv comparate) privind implicarea bibliotecilor în 

realizarea ODD; 

Bibliotecile și  implementarea 

agendei de transforme digitală 

 încurajarea bibliotecilor de a aplica tehnologii transversale și de a folosi inteligența artificială 

(competențe, implicare pentru proiecte etc.); 

 îmbunătățirea activității/comunicării în rețea (informare reciprocă, schimb de experiențe, 

învățare și publicare colaborativă); 

 oferirea de programe și cursuri de alfabetizare media și informațională; 

 biblioteca – creator și promotor de servicii electronice; 
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Dreptul de autor și protecția 

patrimoniului bibliotecii 

 promovarea și implementarea prevederilor Legii cu privire la dreptul de autor și drepturile 

conexe (în comunitatea profesională și cea servită); 

 promovarea bibliotecii ca organizație cu funcție publică, întreținută din bani publici, și 

disponibilă de a facilita accesul la informație;  

 biblioteca – creator de informație: drepturi, obligații, publicare; 

 

FORMAREA PROFESIONALĂ CONTINUĂ 

 

OBIECTIVE 

 Formarea competențelor bibliotecarilor de utilzare a calculatorului. 

 Dezvoltarea competențelor digitale la bibliotecari. 

 Diseminarea informațiilor și materialelor despre activitatea bibliotecii pe rețelele de socializare, site-ul bibliotecii. 

 Gestionarea spațiului din sala multimedia și alte săli ale bibliotecii. 

 Oferirea posibilităților de lucru la calculator pentru toate grupele de utilizatori. 

 Gestionarea funcționării sălii multimedia (elaborarea unui orar săptămânal de activitate a serviciilor oferite de sala multimedia: 

clubul de robotică, cinemateca virtuală, lucrul la calculatoare, centrul de formare continuă). 

 Promovarea bibliotecii prin materiale promoționale: infografice, pliante, afișe, postere, etc.  

 Dezvoltarea paginii Web și a blogului bibliotecii. 

 

Nr. 

d/o 

Activitatea Perioada Resurse necesare Responsabil Livrabil specific 

1 Instruirea bibliotecarilor în 

utilizarea aplicației Google Sites. 

februarie 10 calculatoare, 

platforma Google Meet 

Centrul de 

formare continuă, 

Sala multimedia 

Bibliotecarii vor consolida 

cunoștințele în utilizarea 

aplicației Google Sites 

2 Instruirea bibliotecarilor în 

utilizarea aplicației Scratch. 

 

aprilie 10 calculatoare, 

platforma Google Meet 

Centrul de 

formare continuă, 

Sala multimedia 

Bibliotecarii vor forma 

abilități de utizare a 

aplicației Scratch 

3 Instruirea bibliotecarilor în 

utilizarea aplicației Google 

Classroom. 

septembrie 10 calculatoare, 

platforma Google Meet 

Centrul de 

formare continuă, 

Sala multimedia 

Bibliotecarii vor obține 

cunoștințe în utilizarea 

aplicației Google 

Classroom. 

4 Instruirea bibliotecarilor în 

utilizarea platformei LearningApps. 

 

noiembrie 10 calculatoare, 

platforma Google Meet 

Centrul de 

formare continuă, 

Sala multimedia 

Bibliotecarii vor obține 

cunoștințe în crearea unei 
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activități pe platforma 

LearningApps 

 

INSTRUIRI CU UTILIZATORII 

   

 

Nr. 

d/o 

Activitatatea Perioada Resurse necesare Responsabil Livrabil specific 

1 Instruirea utilizatorilor în crearea 

imaginilor cu ajutorul Inteligenței 

Artificiale 

ianuarie 10 calculatoare, 

internet 

Sala multimedia 10 copii vor forma abilități 

de crearea a imaginilor cu 

ajutorul Inteligenței 

Artificiale 

2 Instruirea utilizatorilor în 

Programarea algoritmilor C/C++ 

martie 10 calculatoare, 

internet 

Sala multimedia 15 tineri vor fi instruiți în 

Programarea algoritmilor 

C/C++ 

3 Code Kids 1 dată pe 

săptămână 

10 calculatoare, 

internet 

Sala multimedia 11 copii sunt instruiți în 

utilizarea diverselor 

aplicații 

4 Instruirea utilizatorilor în 

utilizarea programului Lego 

Education Spike. Crearea unui 

cod. 

noiembrie 10 calculatoare, 

internet 

Sala multimedia 10 copii vor putea elabora 

coduri în programul Lego 

Education Spike 

5 Robotica de 2 ori pe 

săptămână 

10 calculatoare, seturi 

de robotică 

Sala multimedia 20 copii sunt instruiți în 

construirea și programarea 

roboților Lego 

Mindstorms 

 

 

SCOPURILE ACTIVITĂȚILOR: 

 

 Promovarea bibliotecii și a serviciilor oferite prin organizarea periodică a vizitelor claselor de elevi din instituțiile educaționale 

din oraș. 

 Întocmirea și afișarea la loc vizibil a calendarului aniversărilor culturale pentru anul 2024, prin care se urmărește marcarea 

evenimentelor culturale importante ale anului. 

 Desfășurarea activităților în cadrul parteneriatelor cu liceele, care au ca obiectiv familiarizarea elevilor în utilizarea 

calculatoarelor, platformelor educaționale. 
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 Formarea deprinderilor de lectură permanentă și a culturii informaționale a beneficiarilor; Caravana roboțeilor și ochelarilor 

3D. 

 Răspândirea cunoștințelor și informației de ordin cultural și științific. 

 Atragerea noilor beneficiari la bibliotecă. 

 Sporirea imaginii bibliotecii și a bibliotecarului în societate. 

 Formarea culturii informaționale la beneficiari. 

 Construirea site-ului bibliotecii. 

 Contribuirea la promovarea bibliotecii prin imagini foto și video pe rețelele de socializare.  

 Promovarea bibliotecii prin materiale promoționale. 

 Instruirea utilizatorilor și bibliotecarilor 

 

 

RESURSE NECESARE PENTRU REALIZAREA PROGRAMULUI 

 

 Resurse umane – cadre calificate 

 Resurse materiale şi tehnice 

 Resurse financiare 

 Garantarea sustenabilităţii din granturi şi fonduri suplimentare/rezervă a APL 

 Atragerea de parteneri locali și sponsori pentru suplimentarea bugetului bibliotecii  

 Resurse internet/Resurse electronice 

 Utilizatori activi 
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Concluzii. Probleme și orientări de perspectivă 

Analiza SWOT 

S (puncte forte) W (puncte slabe) 

 

Posibilitatea de a colabora cu alte biblioteci 

din țară pentru schimb de experiență și 

preluarea bunelor practici 

 

Cheltuieli de funcționare asigurate de APL 

Amplasarea în centrul orașului 

 

Existența calculatoarelor pentru elaborarea 

materialelor, colectarea/raportarea datelor, etc 

Colaborarea eficientă cu BNRM, ABRM, 

CNEPB, BM „B.P.Hașdeu”, alte biblioteci  și 

instituții din țară și de peste hotare.  

 

Utilizarea Standardului de statistică aprobat la 

nivel național 

 

Existența subiectului de instruire „Statistica de 

bibliotecă” în cadrul cursurilor de formare 

profesională continuă de nivel național 

 

 

Transparență și vizibilitate  în domeniul 

statisticii de bibliotecă 

 

Insuficiența cadrelor profesioniste, cu studii în 

domeniu, cadre cu dedicație și pasiune pentru 

bibliotecă 

 

Atitudinea pasivă a bibliotecarului față de 

dezvoltarea sa profesională și activitatea 

bibliotecii în general 

 

Abilități insuficiente de utilizare a 

calculatoarelor, pasivitatea și ne dorința de a 

participa la orele de instruire. 

 

Numărul mare al bibliotecilor ce duc lipsă de 

standarde și al bibliotecarilor ce necesită 

instruire 

Nedorința unor bibliotecari de a accepta 

schimbarea și baterea pasului pe loc, le este 

bine în zona lor de confort („Nu mă deranjați, 

că mi-i bine și așa…”) 

 

Dependența schimbărilor de factorul politic 
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Impactul pozitiv al indicatorilor statistici 

asupra factorilor de decizie și asupra 

membrilor comunității.Câștigarea proiectelor 

internaționale și dotarea spațiilor cu mobilier, 

echipamente și jocuri pentru utilizatori 

 

Conștientizarea necesității  de modernizare a 

bibliotecii 

 

Evidența și prelucrarea calitativă a datelor 

statistice 

Oportunități noi de finanțare prin proiecte 

 

Existența potențialului uman în domeniu- 

factor esențial de dezvoltare a sectorului 

bibliotecar 

 

 

 

Existența tradițiilor de bibliotecă 

 

Posibilitatea folosirii voluntariatul ca pe o 

resursă tot mai valoroasă pentru bibliotecă  
 

 

Spații (încăperi) încă nereparate – oficiul Carte 

Română,  Împrumut la Domiciliu Adulți, 

Serviciul Dezvoltarea și Evidența Colecțiilor  

 

Insuficiența resurselor financiare la mai multe 

capitole, inclusiv achiziția de carte, eficiența 

energetică a clădirii și repararea spațiilor 

enumerate mai sus. 

Creșterea prețurilor la cărțile noi și edițiile 

periodice și imposibilitatea de procurare a tot 

ceea ce își doresc utilizatorii și bibliotecarii.  

 

Interpretarea eronată a recomandărilor  ISO de 

către mulți angajați. 

 

Modificarea frecventă a tipizatului și lipsa 

unui centru, care s-ar ocupa centralizat de 

editarea tipizatelor, care ar fi uice în toate 

bibliotecile din țară. 

 

Incertitudini legate de Legea salaarizării 

versus Legea Bibliotecilor 

 

Lipsa curriculumului de instruire în domeniul 

statisticii, politicilor, portofoliilor, etc. 

 

Situația demografică în oraș și țară per 

ansamblu – scăderea natalității, emigrarea în 

număr mare 

O (oportunități) T (temeri) 
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Bibliotecarii au posibilitatea pentru aplicare și 

atragerea fondurilor extrabugetare prin 

participarea la diferite proiecte 

 

Consolidarea  parteneriatelor cu alte biblioteci 

și alte instutuții  

 

Susținerea MECC, ABRM, BNRM, CNEPB 

Creșterea potențialului de advocacy 

Colaborarea cu Centrul de Statistică BNRM 

Acces și finanțare în cadrul  proiectelor  

Parteneriat cu Biroul Național de Statistică 

Posibilitatea participării la sondaje/cercetări 

Vizibilitatea în comunitatea profesională 

internațională 

Înțelegerea beneficiilor practice ale TIC 

Dezvoltarea competențelor TI ale 

bibliotecarilor 

Dezvoltarea abilităților de utilizare a TIC 

implementate în activitatea bibliotecară  

 

Stimularea instruirilor la calculator și 

revigorarea serviciilor tradiționale 

 

Posibilități de creare a parteneriatelor locale, 

naționale și international (publice-private) în 

baza infrastructurii fizice biblioteconomice 

existente. 

 

Remunerarea adecvată a specialiștilor 

calificați existenți 

 

Odată cu schimbarea denumirii funcțiilor și a 

statelor de personal, micșorarea salariului 

apare pericolul fluctuației personalului 

 

Competențe reduse ale bibliotecarilor 

 

Buget insuficient  pentru activitate 

Interpretarea eronată a datelor 

 

Instabilitatea economică și politică din țară, 

existența unui război la hotarele țării, slăbirea 

economică a țării și de aici și a finanțării 

bibliotecilor etc 

 

Lacunele  legislației: o lege defavorizează altă 

lege… 

 

Se simte lipsa Programului Novateca: The 

Global Libraries, care într-adevăr susțineau 

bibliotecile… 

 

Capacitate redusă de satisfacere a nevoilor 

informaționale a tuturor utilizatorilor  

 

Înrăutățirea situației sociale  din comunitate 

 

Riscul ca se va micșora numărul de angajați 

 

Lipsa cadrelor tinere de specialitate, inclusiv 

cu studii medii speciale și superioare: toți vor 

să lucreze în biblioteci, dar se încadrează la 
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Continuarea informatizării bibliotecilor din 

diverse surse – minister, APL, sponsori etc. 

 

Organizarea seminarelor, atelierelor de 

instruire a biblitecarilor pentru menținerea și 

dezvoltarea profesională continua, atât în 

format online cât și offlie și posibilitatea 

conectării pe online a bibliotecarilor atât din 

țară, cât și de peste hotare. 

studii la alte facultăți, alte specialități, cu mare 

părere de rău… 

 

Criza demografică: 

Migrarea populației peste hotare sau în alte 

zone social-economic mai dezvoltate ce duce 

la reducerea numărului de utilizatori 

 

Tendința de diminuare a bugetului pentru 

achiziții de carte, ediții periodice etc: din an în 

an tot mai puține resurse financiare se 

alocă.(După apariția în țară a Monitorului 

Oficial al RM, anul 2023 este primul an când 

nu l-am abonat, prețul fiind exgerat de mare – 

peste 6000 mii lei și aceasta se răsfrânge 

negativ asupra utilizatorilor și non 

utilizatorilor noștri). 
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Programul de organizare și desfășurare a acțiunilor cultural – artistice la BPR „Mihai Eminescu”, conform 

Calendarului Național (programate planificat, dar vom avea și altele în dependență de actualitate)  
 

Nr 

d/o 

 

Tematica acțiunilor 

 

Descrierea acțiunilor 

Termen 

de 

realizare 

 

Responsabil 

1.  Ziua literaturii science-fiction (Science Fiction 

Day) 

 

  Expoziție de carte. Oră literară. 2.01 Echipa 

bibliotecii 

2.  Leo Butnaru, poet, prozator, eseist și traducător 

(1949) - 75 de ani de la naștere 

Expoziție de carte. Revistă bibliografică 5.01 Echipa 

bibliotecii 

3.  Ziua Internaţională a Cuvântului „Mulţumesc” 

 

Flash-mob. Poster 11.01 Echipa 

bibliotecii 

4.  Grigore Botezatu, folclorist (1929-2021) Expoziţie virtuală de carte. Date biografice. Poster digital informativ 14.01 Echipa 

bibliotecii 

5.  15 ianuarie – Sărbătoarea Națională „Ziua 

comemorării lui Mihai Eminescu”  

– 174 de ani de la nașterea poetului 

„Vreme trece,vreme vine...EL veșnic tânăr și ferice...  
 Ciclu de activități: Expoziție. Oră de poezie. Oră comemorativă. 

Depunere de flori la bustul poetului. Prezentare 

15.01 Echipa 

bibliotecii 

6.  Ziua Națională a Culturii instituită prin 

Hotărârea Parlamentului RM, nr.74 din 

12.04.2012 

 

Activități de promovare a Culturii Naționale. Desemnarea celor mai 

reușite activități culturale desfășurate  în bibliotecile raionului pe 

parcursul anului 2023. Poster 

15.01 Echipa 

bibliotecii 

https://www.facebook.com/media/set/?vanity=BPRaMihaiEminescu&set=a.3602319113201694
https://www.facebook.com/media/set/?vanity=BPRaMihaiEminescu&set=a.3602319113201694
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7.  Ziua copiilor inventatori (Kid Inventors’ Day)

  

Expoziție de carte. Oră informativă. 17.01 Echipa 

bibliotecii 

8.  Ziua Mondială a Scrisului de Mână 

(Handwriting Day) 

Oră de scriere creativă. Discuții ghidate. 23.01 Echipa 

bibliotecii 

9.  Ziua Internațională a Educației (International 

Day of Education) 

Expoziţie virtuală de carte. Poster digital informativ. Prezentare 24.01 Echipa 

bibliotecii 

10.  Ziua Internațională pentru Comemorarea 

victimelor Holocaustului 

Expoziție de carte: ,,Holocaustul – cicatricea istoriei ”. Discuții 

tematice. Vizionare de film 

27. 01 Echipa 

bibliotecii 

11.  Ziua Internațională a Puzzle-urilor 

(International Puzzle Day) 

Oră practică. Învățăm și ne distrăm. 29.01 Echipa 

bibliotecii 

12.  100 de ani de la apariția, la Chișinău, a revistei 

săptămânale enciclopedice pentru studiul limbii 

române „Limba Română” - ianuarie 1924 

Expoziție de carte. Oră informativă.  Echipa 

bibliotecii 

13.  Ziua Internațională a Cititului Împreună 

(World Read Aloud Day) 

Realizarea unui ciclu de activități pentru o zi în bibliotecă care va 

promova activități de lectură cu voce tare; 

07. 02 Echipa 

bibliotecii 

14.  Nicolae Popa, poet, prozator și publicist (1959) 

65 de ani de la naștere 

Expoziție de carte. Oră informativă. 13.02 Echipa 

bibliotecii 

15.  Ziua Națională a Lecturii 

Grigore Vieru, poet (1935-2009) - 88 de ani de 

la naștere  

„Nu sunt decât o lacrimă a lui Eminescu”, „Poetul demnității noastre”. 

Expoziție de carte 

14. 02 Echipa 

bibliotecii 

16.  „Dragobetele – Ziua dragostei și a bunăvoinței” 

„Dragobetele sărută fetele”, „Dragobete – Zeul 

uitat al românilor” 

„Cine este Dragobete?!” – concurs literar-muzical - distractiv pentru 

tineret 

24.02 Echipa 

bibliotecii 

17.  Ziua Internațională a Limbii Materne 

(International Mother Language Day)  

Expoziție de carte. Oră informativă. 21.02 Echipa 

bibliotecii 

18.  1 Martie – Ziua Mărțișorului.  

„Alb și roșu – mărțișorul, lângă inima ta cântă” 

„Mărțișor – tradiții și obiceiuri”. Șezătoare literar - artistică. 

Prezentarea mărțișoarelor confecționate de elevi 

01.03 Echipa 

bibliotecii 

19.  Zilele Creangă 

„Creangă – lumea poveștilor frumoase” 

Ion Creangă pe ecranul cinematografic – vizionări de filme pe baza 

operei lui Ion Creangă: ,,Fata babei și fata moșneagului”. Concurs de 

desen: ,,Pe paginile poveștilor lui Ion Creangă”. Ghici povestea din 

creația lui Ion Creangă. „Proverbe și ghicitori în opera lui Ion 

Creangă” - concurs 

01.03 - 

07.03 

Echipa 

bibliotecii 
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20.  Ziua Memoriei  

 

Conform Hotărârii din 26 februarie 2010, 

adoptate de către Parlamentul RM, este zi de comemorare a  

celor căzuți în conflictul armat din 1991-1992 pentru apărarea 

integrității și independenței RM și a victimelor acestui conflict. 

02.03 Echipa 

bibliotecii 

21.  Ziua creioanelor colorate (Colored Pencils Day) Oră practică. Colorăm visele, colorăm copilăria. 16.03 Echipa 

bibliotecii 

22.  Ziua Mondială a Povestitului (World 

Storytelling Day) 

Expoziție de carte. Oră de poveste. 20. 03 Echipa 

bibliotecii 

23.  Ziua Internațională a Poeziei „Pe aripa Poeziei” „Respirația verbului” expoziție de carte. Serată literară. Concurs 

poetic 

21. 03 Echipa 

bibliotecii 

24.  Vitalie Răileanu, poet, publicist, critic literar 

(1959) 65 de ani de la naștere 

Expoziție de carte. Revistă bibliografică 25. 03 Echipa 

bibliotecii 

25.  Nikolai Gogol (Николай Гоголь), scriitor rus 

(1809-1859)  - 215 ani de la naștere 

Expoziție de carte. 01.04 Echipa 

bibliotecii 

26.  Săptămâna Lecturii și a Cărții pentru Copii 

„Citiți, citiți! Cititul vă face fericiți și 

inteligenți”. „Lectura ne face sufletul mai 

frumos” 

Cărți jubiliare – 2022. Expoziție de carte. Lecție de cultură a 

informării. Ziua ușilor deschise la bibliotecă. Ore ale lecturii. 

Vizionarea poveștilor ecranizate 

01.04 -

07.04 

Echipa 

bibliotecii 

27.  Camil Petrescu, prozator, dramaturg, poet, 

eseist, critic literar (1894-1957) 

130 de ani de la naștere 

 Oră informativă, excursie virtuală 9.04 Echipa 

bibliotecii 

28.   Ziua Mondială a Cărţii şi a Dreptului de Autor 

(World Book and Copyright Day) 

Expoziție de carte. Oră literară. Discuții tematice 23.04 Echipa 

bibliotecii 

29.  „La izvoarele înțelepciunii” – etapa raională a 

concursului 

Concurs literar de nivel republican. Desemnarea câștigătorilor etapei 

raionale 

aprilie Echipa 

bibliotecii 

30.  Ziua Profesională a Bibliotecarului „Biblioteca – structura, reguli de utilizare și servicii oferite” – lecții 

de cultură a informării. Elaborarea pliantelor și semnelor de carte. 

Festivitatea desemnării celor mai buni bibliotecari  

23.04 Echipa 

bibliotecii 

31.  Paștele - Învierea domnului Expoziție de carte: ..Hristos a Înviat” 

Convorbire: Legenda ouălor roșii și alte povestiri. 

Concurs de desen: ,,Cel mai original ou încondeiat” 

 

24.04 Echipa 

bibliotecii 
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32.  Ziua Drapelului de Stat al Republicii Moldova Expoziție de carte. Oră informativă. Flash-mob. 27.04 Echipa 

bibliotecii 

33.  Ziua Internațională a lumânărilor aprinse 

(comemorarea victimelor SIDA) 

„Lumânări aprinse împotriva consumului de 

droguri” 

Expoziție tematică. Ora sănătății: „Viața mea – în mâinile mele” cu 

invitația unui medic specialist. „SIDA – cum mă protejez” – dezbateri 

între două echipe. Vizionarea materialelor video tematice. 

04.05 Echipa 

bibliotecii 

34.  Ziua Victoriei și a comemorării eroilor căzuți 

pentru independența patriei. Ziua Europei  

Expoziție de carte: ,,Ecoul anilor de foc”. 

Convorbire: ,,Al doilea război mondial”, 

„Europa – casa noastră comună” 

09. 05 Echipa 

bibliotecii 

35.  Ziua Internațională a Familiei. 

„Familia – punctul meu de sprijin” 

Expoziție tematică. Convorbire despre importanța valorilor de 

familie. „Familia mea – cetatea mea” – dezbateri interactive. 

Desemnarea celei mai „cititoare” familii 

15. 05 Echipa 

bibliotecii 

36.  18 Mai – Ziua Internațională a Muzeelor 

„Călătorie prin muzeele lumii și cele din 

Moldova” 

Expoziție de vederi cu imaginea celor mai importante opere de artă 

din lume. Excursie imaginară prin Patrimoniul Cultural al Republicii 

Moldova. Vizitarea colectivă a Muzeului de Istorie și Etnografie din 

or. Rezina 

19. 05 Echipa 

bibliotecii 

37.  Honoré de Balzac, romancier francez (1799-

1850) 225 de ani de la naștere 

Expoziție de carte. Discuție ghidată. 20.05 Echipa 

bibliotecii 

38.  21 Mai – Ziua Internațională a Culturii 

„Cultura este un al doilea soare pentru cei 

culți” 

Expoziție de carte și imagini. Activități de promovare și cunoaștere a 

patrimoniului cultural al lumii. Convorbire tematică. Seminar raional 

21. 05 Echipa 

bibliotecii 

39.  1 Iunie – Ziua Internațională a Ocrotirii 

Copiilor. „Pe pământul mare un copil e-o 

floare”. „Copilărie – păpădie” 

Ciclu de activități. Concursuri și victorine distractive. Concursul 

desenului pe asfalt 

01. 06 Echipa 

bibliotecii 

40.  Aleksandr Pușkin (Александр Пушкин), poet 

și prozator rus (1799-1837)  225 de ani de la 

naștere 

Expoziție de carte. Discuție informativă. 06. 06 Echipa 

bibliotecii 
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41.  George Călinescu, scriitor, istoric și critic 

literar, publicist (1899-1965) 

125 de ani de la naștere 

Expoziție de carte. Revistă bibliografică. 19.06 Echipa 

bibliotecii 

42.  Ziua Națională a Portului Popular Excursie la Muzeul din or. Rezina 23.06 Echipa 

bibliotecii 

43.  Ziua Universală a Iei Excursie la Casa Bunicilor din or. Rezina 24.06 Echipa 

bibliotecii 

44.  Sărbătoarea Națională Ziua Comemorării lui 

Ștefan cel Mare și Sfînt. „În fața lui s-a închinat 

istoria” 

„Ștefane, Măria Ta,/ Tu la Putna nu mai sta…” Expoziție de carte. 

Convorbire istorico - tematică. Vizionarea filmului „Neamul 

Șoimăreștilor” 

02.07 Echipa 

bibliotecii 

45.  Ziua Mondială a Ciocolatei (World Chocolate 

Day) 

Degustare de ciocolată.  07.07 Echipa 

bibliotecii 

46.  Ernest (Miller) Hemingway, romancier, 

nuvelist american, laureat al Premiului Nobel 

pentru Literatură (1954) (1899-1961) 

125 de ani de la naștere 

 Expoziție de carte. Discuție ghidată. 21.07 Echipa 

bibliotecii 

47.  Ziua Constituţiei Republicii Moldova 

(Aprobată de Parlamentul RM la 29 iulie 

1994). 

Oră informativă. Expoziție. 29.07 Echipa 

bibliotecii 

48.  Ziua Internațională a Prieteniei (International 

Friendship Day) 

,,Prietenul bun la nevoie se cunoaște” – oră educativă, discuție 

ghidată. 

30.07 Echipa 

bibliotecii 

49.   Ziua Mondială a Pisicilor (International Cat 

Day) 

Expoziție de carte. Discuție ghidată. 08. 08 Echipa 

bibliotecii 

50.  Ion Hadârcă, poet și publicist (1949) 

(Vezi: Aniversări culturale 2014; 2019) 

75 de ani de la naștere 

Expoziție de carte. Discuție informativă. 17. 08 Echipa 

bibliotecii 

51.  Sărbătoarea Naţională „Ziua Independenței” Expoziție de carte.  27. 08 Echipa 

bibliotecii 

52.  Sărbătoarea Naţională „Limba Noastră” Expoziție de carte 31. 08 Echipa 

bibliotecii 
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53.  Festivalul Național al Cărții și al Lecturii Ciclu de manifestări. „Cartea – dar neprețuit”,  activități de colectare 

și de propagare a cărții. Desemnarea celor mai activi cititori. 

Întâlnire cu scriitori din Moldova și România 

31. 08 -

05.09 

Echipa 

bibliotecii 

54.  Ziua Cunoștințelor Expoziție de carte 01. 09 Echipa 

bibliotecii 

55.  Ziua Internaţională a Alfabetizării 

(International Literacy Day) 

Expoziție, oră informativă. 06. 09 Echipa 

bibliotecii 

56.  Ziua ursulețului de pluș Teddy (Teddy Bear 

Day) 

Flashmob-ul ursuleților 09. 09 Echipa 

bibliotecii 

57.  21 Septembrie – Ziua Internațională a Păcii. 

„Fie pace întruna!” 

Expoziție de publicații. Convorbire tematică. Concursul desenelor 

despre pace 

21. 09 Echipa 

bibliotecii 

58.  „Toamna bogată” Expoziție tematică de carte și publicații, buchete de toamna, 

echibane 

26. 09 Echipa 

bibliotecii 

59.  Ziua benzilor desenate (Comic Book Day) Expoziție de carte. 25.09 Echipa 

bibliotecii 

60.  1 octombrie – Ziua oamenilor în etate. 

„Cine nu are bătrâni să și-i cumpere” 

 

„Tinerețe, nu pleca” – întâlnire de suflet cu pensionarii, actuali și 

foști pensionari din domeniul culturii 

01. 10 Echipa 

bibliotecii 

61.  Aurelian Silvestru, prozator, poet, publicist, 

pedagog și psiholog (1949) 

75 de ani de la naștere 1 

Expoziție de carte, oră de informare. 01.10 Echipa 

bibliotecii 

62.  Regatul vinului. Ziua vinului Concurs de legende despre vin 02.10 - 

03.10 

Echipa 

bibliotecii 

63.  05 Octombrie – Ziua pedagogului. „Cei care ne 

aduc înțelepciune” 

„Un „Mulțumesc!” pentru dascălul meu” – Matineu literar. 

Expoziție tematică 

05.10 Echipa 

bibliotecii 

64.  Ziua Mondială a Spălatului pe Mâini (Global 

Handwashing Day 

Oră informativă, activitate practică. Expoziție tematică. 15. 10 Echipa 

bibliotecii 

65.  Oscar Wilde (Oscar Fingal O'Flaherty Wills 

Wilde), prozator și dramaturg irlandez (1854-

1900) 170 de ani de la naștere 

Oră informativă. Expoziție tematică. 16.10 Echipa 

bibliotecii 
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66.  Dumitru Matcovschi, poet, prozator, dramaturg 

și publicist (1939-2013) 

85 de ani de la naștere  

Oră informativă. Expoziție tematică. 20.10 Echipa 

bibliotecii 

67.  10 Noiembrie – Ziua Internațională a 

tineretului.  

„Tinerii de azi – viitorul de mâine” 

 

Săptămâna Tineretului. Activități de informare și sensibilizare. 

„Specificul dezvoltării fizice a adolescenților. Întrebări și răspunsuri 

– discuție cu un  medic specialist. 

„Am drepturi, am obligații” – discuție cu specialistul de la 

Inspectoratul de Poliție 

10. 11 Echipa 

bibliotecii 

68.  Ziua Mondială Origami (World Origami Day) Atelier practic 11.11 Echipa 

bibliotecii 

69.  Ziua Patrimoniului Mondial (World Heritage 

Day) 

Oră informativă. Expoziție tematică. 16.11 Echipa 

bibliotecii 

70.  Vasile Voiculescu, poet, prozator, dramaturg ( 

1884-1963) 140 de ani de la naștere 

Expoziție tematică de carte și publicații 27.11 Echipa 

bibliotecii 

71.  1 Decembrie – Ziua de combatere și profilaxie 

a maladiei SIDA 

„SIDA. Se poate întâmpla și cu mine?” – discuție tematică cu 

medicul specialist. Concurs de flyere de informare tematică 

01. 12 Echipa 

bibliotecii 

72.  Ziua Internaţională a Persoanelor cu 

Dizabilităţi 

(International Day of Persons with Disabilities) 

 Expoziție de carte. 03. 12 Echipa 

bibliotecii 

73.  10 decembrie – Ziua Internațională a 

Drepturilor Omului. „Cunoaște-ți drepturile, 

cunoaște-ți obligațiunile!” 

„Să nu ne referim doar la dreptul la joacă”, „Drepturile omului între 

teorie și practică”. Expoziție tematică. Revistă bibliografică. 

Convorbire interactivă cu specialistul de la Inspectoratul de Poliție 

10. 12 Echipa 

bibliotecii 

74.  Ziua Internațională a Munților (International 

Mountain Day) 

 Expoziție tematică. Lectură ghidată. 11.12 Echipa 

bibliotecii 

75.  „Vin sărbătorile creștine!” 

Datini de Anul Nou la creștini 

„Tradiții și obiceiuri de Crăciun la noi și în lume”, „Deschide ușa! 

Povestea vine la tine!” – comunicare tematică. Recital de colinde. 

Matineu de Anul Nou 

25. 12 - 

31.12 

Echipa 

bibliotecii 
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